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Verhandlungsschrift 
 

über die öffentliche  
 

Sitzung des Gemeinderates 
 

der Gemeinde St. Gotthard im Mühlkreis am Dienstag, 8. November 2022 
Tagungsort: Sitzungszimmer des Gemeindeamtes 

 

Zl. Gem-10/1/5-2022 
 
 

Anwesende: 
Mitglieder des Gemeinderates: 

ÖVP 
1. Bgm. Wurzinger Manfred Ing.  

als Vorsitzender 
2. FO Vbgm. Schlägel Hans-Peter 
3. Day Wolfgang 
4. Ehrlinger Robert 
5. Langhammer Ulla 
6. Benda Markus Ing. 
7. Wolfsteiner Hannelore 
8. Hofstätter Thomas 
9. Hofstätter David 

10. Schietz Gerhard 
11. Erlinger Stefan 
12. Zauner Herbert 

SPÖ 
13. GV Kaindlstorfer Max 
14. FO Ploner Helmut 
15. Eichlberger Thomas 
16. Bruckmüller Ernst 

GRÜNE 
17. FO GV Hofstätter Victoria MA 
18. Mayr Markus Mag. (für Mayr Moritz) 
19. Weixlbaumer Benedikt Dr. 

 

Der Leiter des Gemeindeamtes: Nimmervoll Reinhard 

Die Schriftführerin: Wurzinger Anita 

 

Es fehlt entschuldigt: Mayr Moritz 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 

a) die Sitzung von ihm – dem Bürgermeister – einberufen wurde; 

b)  die Verständigung hierzu gemäß den vorliegenden Zustellnachweisen an alle Mitglieder 
zeitgerecht per E-Mail am 31. Oktober 2022 unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt 
ist; die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am 31. Oktober 2022 
öffentlich kundgemacht wurde; 

c) die Beschlussfähigkeit gegeben ist; 

d)  die Verhandlungsschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 14. September 2022 
bis zur heutigen Sitzung während der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht 
aufgelegen ist, während der Sitzung zur Einsicht noch aufliegt und gegen diese 
Verhandlungsschrift von jenen Gemeinderatsmitgliedern und –ersatzmitgliedern, welche 
an der betreffenden Sitzung teilgenommen haben, bis zum Sitzungsschluss 
Einwendungen eingebracht werden können; 

e)  als Hilfsmittel zur Abfassung der Verhandlungsschrift Tonaufnahmegeräte verwendet 
werden. 
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Zur Angelobung des Gemeinderatsersatzmitgliedes Mag. Markus Mayr verliest 
Bürgermeister Manfred Wurzinger die Angelobungsformel gem. § 20 Abs. 4 Oö. GemO 1990: 
„Ich gelobe, die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen Gesetze 
und alle Verordnungen der Republik Österreich und des Landes Oberösterreich 
gewissenhaft zu beachten, ihre Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das 
Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen 
zu fördern.“ 

Mag. Markus Mayr legt das Gelöbnis mit Handschlag und den Worten „Ich gelobe“ ab. 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Wahlen in Organe der Gemeinde: Obmann und Ersatzmitglied im 
Prüfungsausschuss (Fraktionswahl GRÜNE) 

2. Abschluss eines Bittleihvertrages für die Wohnung 4 in der Alten Schule, 
St. Gotthard 2 

3. Abschluss von Verträgen für den Kindergartentransport 

4. Genehmigung des Nachtragsvoranschlages für 2022 

5. Allfälliges 
 
 
Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 

1) Wahlen in Organe der Gemeinde: Obmann und Ersatzmitglied im 
Prüfungsausschuss (Fraktionswahl GRÜNE) 

 
Bürgermeister Manfred Wurzinger: Wegen des Mandatsverzichtes von Mag. Tiberius Binder 
ist eine Fraktionswahl zur Nachbesetzung durchzuführen.  

GV Victoria Hofstätter stellt den Antrag, die Wahlen mittels Handzeichen vorzunehmen.  

Abstimmungsergebnis (durch Zeichen mit der Hand und Gegenprobe): Einstimmig. 

 

Aufgrund des von der GRÜNE-Fraktion eingebrachten Wahlvorschlages (Anlage 1) werden in 
Fraktionswahl mittels Handzeichen Obmann und Ersatzmitglied in den Prüfungsausschuss 
wie folgt gewählt: 

Prüfungsausschuss 

Fraktion Mitglied Ersatzmitglied 

GRÜNE Obmann Dr. Benedikt Weixlbaumer Mag. Klaus Boris Binder 

Die von der GRÜNEN Fraktion Vorgeschlagenen wurden mit 3 Stimmen einstimmig gewählt. 
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2) Abschluss eines Bittleihvertrages für die Wohnung 4 in der Alten Schule, 
St. Gotthard 2 

 
Bürgermeister Manfred Wurzinger bittet AL Reinhard Nimmervoll um Berichterstattung. 
 
AL Reinhard Nimmervoll bringt den vorliegenden Entwurf eines Bittleihvertrages mit einer 
vertriebenen ukrainischen Familie zur Kenntnis. 
 
Bürgermeister Manfred Wurzinger stellt den Antrag, den Bittleihvertrag (Anlage 2) für die 
Wohnung 4 in der Alten Schule, St. Gotthard 2, in der vorliegenden Form zu beschließen. 
 
Abstimmungsergebnis (durch Zeichen mit der Hand und Gegenprobe): Einstimmig. 

 

 

3) Abschluss von Verträgen für den Kindergartentransport 
 
GR Herbert Zauner erklärt sich zu diesem Tagesordnungspunkt befangen. 
 
AL Reinhard Nimmervoll bringt auf Ersuchen des Vorsitzenden den vorliegenden 
Vertragsentwurf zur Kenntnis. 
 
GR Ulla Langhammer: Dieses Thema wurde in der Sozialausschusssitzung besprochen bzw. 
gab es ein Gespräch mit den Mietwagenunternehmern Thomas Limberger und Herbert 
Zauner. Ich stelle den Antrag, den vorgebrachten Vertrag (Anlage 3) für den 
Kindergartentransport mit den Unternehmern Thomas Limberger und Herbert Zauner 
abzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis (durch Zeichen mit der Hand und Gegenprobe): Einstimmig. 

 

 

4) Genehmigung des Nachtragsvoranschlages für 2022 
 
Bürgermeister Manfred Wurzinger berichtet, dass der Nachtragsvoranschlag 2022 positiv 
ausfällt. 
 
AL Reinhard Nimmervoll berichtet mit einer Gegenüberstellung über die wesentlichen 
Änderungen in der laufenden Gebarung gegenüber dem Voranschlag, das Ergebnis der 
laufenden Geschäftstätigkeit, das nachhaltige Haushaltsgleichgewicht, die Änderungen bei 
den Vorhaben, die Rücklagen, Haftungen und Schulden. Beim Dienstpostenplan sind keine 
Änderungen vorgesehen. Beim Mittelfristigen Finanzplan ist die Reihung der Projekte 
gleichgeblieben.  
 
GV Max Kaindlstorfer: Wird die Vermietung des Therapieraumes 2 im Ze·Ro beworben? 
 
Bürgermeister Manfred Wurzinger: Es gibt Interessenten. Ich ersuche auch euch, Werbung zu 
machen. 
 
GV Victoria Hofstätter: Gibt es zum Bewerben Unterlagen für den Therapieraum 2? Weiters 
möchte ich mich zum Posten des Wasserverbrauches noch erkundigen, woraus ergibt sich 
der Betrag von 13.200 Euro? 
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AL Reinhard Nimmervoll: Auf diesem Posten sind alle Ausgaben und Einnahmen 
gegenübergestellt und daraus ergibt sich die Differenz von 13.200 Euro. Diesen Überschuss 
kann man zur weiteren Verwendung zB genau deklarieren oder man gibt den Betrag auf eine 
Betriebsmittelrücklage. Mit einer Rücklage können künftige Kosten finanziert werden. 
 
GR Helmut Ploner erkundigt sich zum Kostenpunkt Hort. 
 
AL Reinhard Nimmervoll: Der Hort wird in unserer Gemeinde vom Hilfswerk geführt. Wir 
erhalten vom Hilfswerk einen Voranschlag, mit einer Übersicht der zu erwartenden Einnahmen 
und Ausgaben. Wir sind verpflichtet, dem Hilfswerk die tatsächlichen Mehrausgaben zu 
ersetzen.  
 
Bürgermeister Manfred Wurzinger stellt an den Gemeinderat den Antrag, den vorliegenden 
Nachtragsvoranschlag mit Mittelfristigem Ergebnis- und Finanzierungsplan sowie 
Prioritätenreihung zu genehmigen.  
 
Abstimmungsergebnis (durch Zeichen mit der Hand und Gegenprobe): Einstimmig. 

 

 

5) Allfälliges 

Bürgermeister Manfred Wurzinger: 

Straßenbeleuchtung: Die Straßenbeleuchtung ist ab 15. November 2022, in Abstimmung mit 
der Marktgemeinde Walding, in der Zeit von 23 bis 5 Uhr ausgeschaltet.  

Ze·Ro: Die Räumlichkeiten werden genutzt. Heute war der Start für das Repair Café und die 
Beschriftung am Gebäude wurde angebracht. Beim Schließsystem gibt es einen Teilerfolg, 
die Eingangstür zum Treff sperrt automatisch um 9 Uhr auf und um 21 Uhr zu. Die Zutrittschips 
funktionieren, diese sind am Gemeindeamt gegen eine Kaution erhältlich. Der Therapieraum 
2 steht zur Miete noch frei. 

Bürgermeisterkonferenz: Die Budgetierung wird in den nächsten Jahren sehr spannend, 
große Sprünge bei den Ertragsanteilen werden ausbleiben. Ein Härteausgleich würde zum 
Beispiel bedeuten, dass auch gemeindeeigene Vereine Raumnutzungsentgelte bezahlen 
müssen.  

Photovoltaikanlagen: In der Region uwe wurde dieses Thema schon mehrmals besprochen. 
Priorität hat die Ausarbeitung eines Konzeptes. Die Anbringung einer PV-Anlage auf 
Gebäudedächer und Parkplatzüberdachungen sind vorrangig.  

Infoveranstaltung Klimabündnis findet am Freitag, 18. November 2022 für alle Gemeinderäte 
und Ersatzmitglieder statt. 

 

GV Max Kaindlstorfer ersucht um Ausbesserung des Schlagloches in Eschelberg im Bereich 
der Kapelle.  

GR Thomas Eichlberger gibt eine aktuelle Info zum Thema öffentlichen Verkehr. Nächste 
Woche wird diese Thematik bei der Bürgermeisterkonferenz in Rohrbach besprochen. Weiters 
werden wir noch Gesprächstermine mit Landeshauptmann Mag. Stelzer und Landesrat 
Kaineder vereinbaren. 

Bürgermeister Manfred Wurzinger: Die Region uwe plant einen Postbus-Shuttle, das Konzept 
dazu soll zu Jahresbeginn in den Gemeinden präsentiert werden. Dieses Projekt kann nur 
funktionieren, wenn viele bzw. alle Gemeinden mitmachen. 

 

Keine weiteren Wortmeldungen. 
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Genehmigung der Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung: 

Gegen die während der Sitzung zur Einsicht aufgelegte Verhandlungsschrift über die letzte 
Sitzung vom 14. September 2022 wurden keine Einwände erhoben.  

 

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht 
mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20:30 Uhr. 

 

 

............................................................. ........................................................... 
 Vorsitzender   Schriftführerin 
 
Anlagen: 

1. Wahlvorschlag GRÜNE (TOP 1) 
2. Bittleihvertrag (TOP 2) 
3. Vertrag für den Kindergartentransport (TOP 3) 

Der Vorsitzende beurkundet in der Sitzung vom ................................, dass  

 gegen diese Verhandlungsschrift keine Einwendungen erhoben wurden.  

 die Verhandlungsschrift aufgrund von Einwendungen durch Beschluss in den 
Tagesordnungspunkten ................................ zu ändern war. 

 den erhobenen Einwendungen gegen die Tagesordnungspunkte ................................ 
dieser Verhandlungsschrift durch Beschluss nicht Rechnung getragen wurde. 

 

 

St. Gotthard i.M., am ................................  ………………………………………….. 

  Vorsitzender 

 

Das ordnungsgemäße Zustandekommen der vorstehenden Verhandlungsschrift des 
Gemeinderates wird bestätigt. 

 

 

............................................................. ........................................................... 

 Gemeinderat ÖVP   Gemeinderat SPÖ 

 

 

.............................................................  

 Gemeinderat GRÜNE 


